

Varsó veszedelme.

London, július 6. A *Times* jelenti Pétervárról, hogy ott nem hiszik, hogy Varsó közvetlenül veszélyeztetve van. Ha arra kerül a sor, hogy a városért folyik a harc, úgy nagyon hosszú küzdelemre van kilátás. A Brest-Litovsk ellen vonuló ellenségnek nem csak az orosz hadsereg ellenállását kell leküzdenie hanem a mocsaras terep nehézségeit is. Még ha Ivangorodot is elérik a németek az katonai szakértők véleménye szerint nem vonná maga után szükségszerűen Varsó elesését. Ha igaz az a hír, hogy Varsó polgári lakossága elhagyja a várost, úgy ez csupán előkészület a város védelmére.

A nyugati harctérről.

Berlin, július 6. A nagy főhadiszállás jelenti: **N y u g a t i h a r c t é r:** Éjszaka visszatúsítottunk Les Eparges mellett két francia támadást.

A Bois de Pretreben elért sikeriünk szákmánya egy tábori ágyúval és 3 géppuskával szaporodott, azonkívül egy utászpark nagymennyiségű anyaggal jutott a kezünkre.

Repülőink az Epinaltól keletre levő Corrieux repülőteret és a Vogézekben Krütől keletre a Breitfirssten levő francia táborot megtámadták.

Legfőbb hadvezetőség.

(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

Arras bombázása.

Amsterdam, július 6. Arras bombázása éjjel-nappal szakadatlanul folyik tovább. A katonai hatóság a várost végleg kiürítette. A város már csak romhalmaz.

Irország a háboru befejezése mellett.

London, július 6. Redmond, az irek ismert vezére Dublinban beszédet mondott és kijelentette, hogy **Irország legfőbb érdeke a háboru gyors befejezése.** Irországnak két kötelessége van: az egyik a hadviselés iránt való, a másik az, hogy emellett megtartsa és megóvja polgárságát, hogy **politikai és katonai organizációját erősítse.** Junius hatodikáig az angol hadseregbe 120.741 ir lépett be. Ezek közül 71.494 katolikus és 49.247 protestáns volt.

A német tüzéség sikerei.

Genf, július 6. Flandriából és Észak-Franciaországból érkező magánjelentések megerősítik azt a hírt, hogy a német tüzéség működése leigázó hatással volt Arrasnál, valamint a **Sonne és Aisne között levő fontos állásoknál.** Igen szép sikert ért el a német tüzéség a Maas-menti magaslatoknál, különösen pedig Calonne Lahaye-nál. **Joffre** jelentésének idevonatkozó részei korántsem számolhatnak be a hatásról. A Champagnei fronton Perthes és Beauseour között lejátszódott tüzéségi és aknaharcokról is **valótlanságokat** közölt a francia hivatalos jelentés.

Nemzeti-szálloda

(volt Konrad) **Róka-utca 6. sz.,** Szeged-pályaudvarral szemben Gyönyörűen átalakítva tiszta szobák **2 koronától** kezdve. — **Kávéház** egész éjjel nyitva.

Az entente bajai.

Stockholm, július 6. A *Svenska Dagblad* írja: Öt heti küzdelem után az Isonzo frontján a helyzet ép olyan, mint amilyen a háboru első napján volt. **Az olasz intervenció sikertelensége miatt Franciaországban is nagy az elégedetlenség,** bár a hivatalos francia sajtó menteni igyekszik Itália tehetetlenségét és kiemeli, hogy „Olaszország katonai és diplomáciai akciói elé **előre nem látott akadályok** gördültek.” Hogy hol fekszenek a diplomáciai akadályok, könnyű felfedezni. A római diplomácia a pétervárival meglehetősen elégedetlen volt már akkor, amikor a tárgyalások az intervencióért folytak. Ott volt a baj, hogy **a balkáni népek terveit az új szövetségesnek Albániában és a dalmáciai partokon szándékozott térfoglalása keresztelte.** De a négy nagyhatalom között is igen ingerült a hangulat, mert mindegyik ország azt hitte, hogy a másik fog nagyobb erővel a küzdelembe indulni. **Oroszország úgy vélekedik, hogy a nyugati hatalmak működése elégtelen.** Franciaország azt mondja, hogy sokkal több vért áldozott, mint Anglia, **Anglia pedig nem tudja megérteni, hogy miért nem győznek az orosz hadseregek milliói.** Mind a három nagyhatalom azonban egyértelműleg csalódott az olasz intervencióban. Egyformán nagy a neheztelés Olaszországra amiatt is, hogy nem akar a törökökkel háborut.

A legyőzhetetlen Németország.

Kiel, július 6. John *Laurent* hamburgi alkonzul, aki most tért vissza *Newyorkba,* egy amerikai újságíró előtt kijelentette, hogy szerinte Németország legyőzhetetlen.

— Meg vagyok arról győződve, — mondotta, — hogy **Németország szükség esetén tizenötmillió embert is küldhet a harctérre,** csupa kiképzett, szolgálatképes, fegyveres katonát, nem tanulatlan tömeget, mint Oroszország. És Németországnak még ekkor is marad elég férfiak otthon, aki a gazdasági és ipari ügyeket elintézi. **Németországgal pedig pénzügyi háborut vivni pedig ép lehetetlen.** Nincs olyan német, aki az utolsó fillérét is ne áldozza fel inkább, mintsem azzal a gondolattal barátkozzék meg, hogy Németországot legyőzik. Ez a nép, mely veszélyeztetett léteért annyira és érzéssel küzd, nem bukhatik el. A háboru vége: **Németország és Ausztria-Magyarország győzni fog.**

Megtorpedózott gőzösök.

London, július 6. A *Goelette Suprean* gőzöst Vick magasságában egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. A személyzet közül öt embert megmentettek.

London, július 6. A *Fielv Cros* norvég bárkát amely kenőolajat szállított, egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. A legénységet Vanseába szállították partra. A *Wolff-ügynökség* megjegyzi: A kenőolaj hadi dugáru.

London, július 6. (*Reuter.*) Az *Anglo Kalifornia* nevű angol gőzös, amely huszonöt ezer tonna vizet szorit ki és amelyet tegnap délután egy német tengeralattjáró megtorpedózott, Queenstownba érkezett. A hajó legénysége közül tizenkét ember, közöttük a kapitány, meghalt. Többen megsebesültek. — (A *Wolff-ügynökség* megjegyzi: A gőzös valószínűleg a tengeralattjáró megállj! jelzését figyelmen kívül hagyta.)

Hét milliárd korona a két hadikölcsön.

Bécsből jelenti a *Magyar Távirati Iroda:*

A bécsi lapok konstatálják, hogy ezuttal is a bankok, takarékpénztárak és ipari vállalkozások járultak hozzá a legnagyobb tételekkel a 2630 milliós jegyzés eredményéhez. Az egészen kis emberek ezuttal kevesebb részt vettek hadikölcsön-jegyzésben, aminek az a magyarázata, hogy ez az osztály már az első jegyzés alkalmával képességének határáig elment. Ezzel szemben **a közép nagyságu özszegek ezuttal sokkal nagyobb számban láthatók,** mint a múlt év novemberében. Az agráriusok és különösen a nagybirtok **nem maradt úgy el ezuttal, mint az első jegyzésnél,** de részesedésük ezuttal is **a hozzájuk fűzött várakozás mögött marad,** tekintve azt a nagy nyereséget, amely erre az osztályra a háboru következtében jutott. Igen jelentékeny összeget jegyeztek azok a cégek, amelyeknél közvetve vagy közvetlenül a hadsereg szükségleteit szerzi meg. **A két hadikölcsön összege több mint hét milliárdot tesz ki.**

Bécs, július 6. Nem érdektelen szemügyre venni, hogy az a sok száz millió, ami az államkincstárba folyik, végeredményben hova kerül és kiknek jelent hasznot? A befolyt milliók jó részét természetesen **hadijellegű kiadásokra fordítják.** A kincstár elsősorban elszámol a hadvezetőséggel együtt azokkal az üzemekkel, amelyek **a hadseregszállításokat nagyban és rendszeresen folytatják** és amelyek a kincstárral állandó összeköttetésben állanak. Ezeket a kiadásokat kivül, amelyek havonként jelentékeny milliókra rugnak, gondoskodnia kell az államnak arról is, hogy **a tiszték és legénység zsoldja** mindenütt pontosan és teljesen kifizetésre kerüljön s a mennyiben erre a rendes jövedelmek nem volnának elegendők, a különbözetet szintén a kölcsönből pótolja. Az állam a háboru során is minden kötelezettségének, az **államadósságoktól kezdve egészen a nyugdíjak fizetéséig,** korlátozás és fennakadás nélkül, eleget tesz és a hadikölcsön megkönnyíti azt a terhet, amely az államra az adóbevételek természetes és mindenütt beálló csökkenése folytán hárul.

Ennek ellenére már az első hadikölcsön felhasználásánál megállapítást nyert, hogy **a rendes kiadások fedezésére a rendes bevételek majdnem teljesen elegendők,** miután az okos takarékoságon kivül a polgárok áldozatkészsége lehetővé tette, hogy az államháztartás deficitje a körülményekhez képest minimális legyen. Épp ezért a második hadikölcsön is lényegben és nagyjában kizárólag a rendkívüli hadikiadások fedezésére szolgál és erre a célra hosszú ideig elegendő alapot fog nyújtani. Az a pénz, amit a polgárok az államnak kölcsön adtak, a nagy ipari üzemek útján, amelyek a hadsereg szükségletét kielégítik, **viszakerül a polgári munka területeire** s tizezer és tizezer család fentartását és az ő révükön más százezrek boldogulását biztosítja.

A görög király meggyógyult.

Athén, július 6. A tegnapi megjelent görög lapok igen megleghangú cikkben adnak kifejezést afölötti örömeiknek, hogy a király állapotára már annyira javult, hogy néhány nap múlva munkához foghat és örömmel üdvözlék a királyt, hogy a kormányzást és az ügyek vezetését átveheti.

Japán és Oroszország.

Pétervár, július 6. a *Novoje Vremja* jelenti Tokióból: A minisztertanács legutóbb foglalkozott az **Oroszországhoz való közeledés kérdésével** s a délmandzsúriai és kelet-mongoliai japán érdekek megállapításával. Tanácskoztak Japán politikájának a háboru után követendő vezető elveiről is.